

सत्र 2023–2024 में सम्पादित कार्यक्रम

सेवा पूर्व विभाग, जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान, बागेश्वर।

कार्यक्रम का नाम— संगीत अध्यापक एवं छात्र प्रतिभा सम्मान समारोह।

कार्यक्रम समन्वयक— रवि कुमार जोशी, प्रवक्ता।

लक्ष्य समूह— जनपद के माध्यमिक, राजकीय एवं राजीव नवोदय विद्यालयों में कार्यरत माध्यमिक शिक्षक जो कि संगीत शिक्षक हों या संगीत में रुचि रखते हों एवं कक्षा 6 से कक्षा 12 में पढ़ने वाले छात्र-छात्रा जो संगीत में रुचि रखने वाले हों।

उद्देश्य— उत्तराखण्ड विद्यालयी शिक्षा के विषयों की श्रंखला में संगीत शिक्षा का एक विशेष महत्व है। इस संगीत शिक्षा के द्वारा विद्यार्थियों का चहुंमुखी विकास होता है। इसके अतिरिक्त विद्यालय के वातावरण में विभिन्न तरह के सौन्दर्य का विस्तार भी होता है। इस सौन्दर्य को बनाए रखने के लिए संगीत शिक्षक की एवं संगीत में रुचि रखने वाले छात्र-छात्राओं की अहम् भूमिका होती है। इस उद्देश्य की प्राप्ति के लिए संगीत शिक्षकों एवं संगीत में रुचि रखने वाले शिक्षकों एवं छात्रों की प्रतिभा को उजागर करने एवं उनके मनोबल को बढ़ाने हेतु इस कार्यक्रम का आयोजन एस.सी.ई.आर.टी. के दिशा निर्देशन में किया गया है।

कार्यक्रम की अवधि— 20 जुलाई 2023 से 30 जुलाई 2023 विकासखण्ड स्तरीय ऑनलाईन प्रतियोगिता

निर्णय— 25 अगस्त 2023

12 सितम्बर 2023 जनपद स्तरीय मंचीय संगीत प्रतियोगिता

कार्यक्रम में प्रतिभागियों की संख्या— 72 (बहत्तर) छात्र-छात्राएं एवं शिक्षक।

परिणाम— जनपद के माध्यमिक शिक्षकों एवं छात्रों को जो कि संगीत में रुचि रखते हैं उनको अपनी कला के प्रदर्शन हेतु मंच उपलब्ध हो पाया और प्रतियोगिता के माध्यम से अपनी कला को और निखारने का अवसर प्राप्त हो पाया। इसके माध्यम से शिक्षक छात्र-छात्राओं को कला संगीत जैसे विषयों के प्रति प्रेरित कर पाये तथा अपने विषयों को भी संगीत के साथ जोड़ते हुए प्रस्तुत करने में और विषय वस्तु, पाठ्यवस्तु को रोचक बनाने में सफल रहे।

तस्वीरें-

संगीत अध्यापक एवं छात्र प्रतिभा सम्मान समारोह।



गायन और नृत्य में दिखाई प्रतिभा
 डाइट में किया गया प्रतियोगिता का आयोजन, विजेता करेंगे राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में भागीदारी संवाद न्यून एचजी

बागेश्वर। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान में जिला स्तरीय संगीत प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में शिक्षक, शिक्षिकाओं और विद्यार्थियों ने गायन और नृत्य में अपनी प्रतिभा दिखाई। विजेता प्रतिभागियों राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में भागीदारी करेंगे।

प्रतियोगिता का शुभारंभ करते हुए बृजदत्त शर्मा डॉ. मनोज कुमार पांडे के कक्ष में प्रतियोगिता का उद्देश्य प्रशिक्षणार्थी शिक्षकों और छात्रों को मंच प्रदान करने में उपयोगी है। कार्यक्रम समन्वयक डाइट प्रकवाश राधे कुमार जोशी ने बताया कि कक्षाकेंद्र पर अवैधानिक अभियान प्रतियोगिता के लक्ष्य 70 से भी अधिक बच्चों को मिले थे।

उद्देश्य के अन्तर्गत पर 24 प्रतिभागियों का चयन जिला स्तरीय प्रतियोगिता के लिए किया गया था। शिक्षकों ने जॉर्ज और छात्रों ने जूनियर व सैनिटर वर्ग में दो विजेताओं में प्रतियोगिता में भागीदारी की।

प्रतियोगिता के निम्नलिखित नृत्य विधा में नेहा खररी, शास्त्रीय गायन

प्रतियोगिता के विजेता बागेश्वर। जिला प्रतियोगिता के विजेता वर्ग में नृत्य में पंकज साह और डॉ. दीपिका जोशी संयुक्त विजेता रहे। शास्त्रीय गायन में हरीश चंद्र भट्ट और सुगम गायन में सोनिया गौरव विजेता रहे। छात्र वर्ग के गायन विधा जूनियर में प्रिय रौतेला, सैनिटर वर्ग में अजय और नृत्य विधा के जूनियर वर्ग में दिनेश कोराव, सैनिटर वर्ग में केशव शंकर सिंहके रहे। जयदत्त

चार स्वर्ण समेत नौ पदक जीतकर बढ़ाया विद्यालय का मान

बागेश्वर। विकेन्द्रीय विद्या मंदिर एटर कॉलेज मंडलवेग के विद्यार्थियों ने क्षेत्रीय खलिसंग प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। स्तूरी के बीसवीं से चार स्वर्ण, तीन रजत और दो कांस्य समेत नौ पदक जीते।

स्वर्ण पदक विजेता शिवानी अर्चय्य में शामिलतापू में होने वाली राष्ट्रीय खलिसंग प्रतियोगिता में दममम दिखाये। विद्या भारती की 35वीं क्षेत्रीय खलिसंग प्रतियोगिता का आयोजन नौ से 11 सितंबर तक इन्दौरकर करेंगे में हुआ। प्रतियोगिता में विकेन्द्रीय विद्या के शिवांगी, पारु, धरान, सोनकर, शंकर, सुनील और शंकरा वर्ग में चयन परत जीते। जूनियर, लक्ष्मी आम्बिकरी, मयंक मरा जो रजत और शीमल पारु, नीरव उन्धरवर्ग ने कांस्य पदक जीते। टीम के कोच चंद्र सिंह कोराव में मार्गद प्रसाद और सुमन गायन में मोरपारी, मोरक भाषक श्री भोगल डॉ. हरीश चंद्र जोशी, डॉ. संदीप कुमार जोशी, डॉ. केएस रावत, डॉ. कृष्ण जोशी, डॉ. दया समर, डॉ. धैरव दत्त मोहद रहे।

संगीत का विद्यालयी शिक्षा में विशेष योगदान

बागेश्वर डाइट में आयोजित प्रतियोगिता में अव्वल प्रतिभागी पुरस्कारों के साथ जयदत्त शर्मा, बागेश्वर : डाइट में राजकीय माध्यमिक और अशासकीय विद्यालयों के शिक्षकों, विद्यार्थियों की जिला स्तरीय प्रतियोगिता आयोजित हुई। प्रसिद्ध चांचरी गायक दीवान सिंह कोरावारी व गायक गोपाल दत्त पंत ने संयुक्त रूप से शुभारंभ किया। समन्वयक रवि कुमार जोशी ने कहा कि संगीत शिक्षा का विद्यालयी शिक्षा में विशेष योगदान है। सृजनात्मकता इसका मूल तत्त्व है। शिक्षकों और विद्यार्थियों में बुढ़ी प्रतिभाओं को मंच मिला है। शिक्षक वर्ग नृत्य में पंकज साह, डा. दीपिका जोशी, शास्त्रीय गायन विधा में हरीश चंद्र भट्ट, सुगम गायन में सोनिया गौरव प्रथम रहे। जूनियर छात्र वर्ग में गायन में प्रिय रौतेला, सैनिटर अजय, नृत्य जूनियर प्रिया कोरंगा, सैनिटर संख्या धपोला प्रथम रहे। इस दौरान प्राचार्य डा. मनोज कुमार पांडे, डा. केएस, रावत, डा. मनोज चौहान, डा. सीएस, जोशी, डा. हरीश जोशी, डा. संदीप कुमार जोशी, डा. दया सागर, डा. भैरव दत्त पांडे आदि उपस्थित थे।